

中共宝鸡市财政局党组文件

宝市财党组〔2020〕5号

中共宝鸡市财政局党组 关于做好“六个结合”构建预算管理新格局的通知

局机关各科室、局属各单位，市财投控股有限公司：

今年以来，受经济下行、大规模减税降费、新冠肺炎疫情等多重因素的叠加影响，全市财政收支平衡面临的压力之大、挑战之多前所未有。前4个月财政收入大幅下滑，收支硬缺口持续加大，债务化解任务繁重，实现全年预算目标面临的任务十分艰巨。

为深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，落实中央“六稳”“六保”要求，破解发展难题和财政收支矛盾，局党组决定在做好综合预算管理、统筹各类资金的基础上，树立全局“一盘棋”、预算“共担责”的新理念，加强科室之间的横向联系、沟通、配合、协作，强化信息资源共享，共同做好预算编制、执行、管理工作，构建各管理科室资产管理、债

务分解化解、推广运用 PPP 模式、争取中省资金、用好产业引导基金、争取专项债券项目等与预算统筹共编、管理协同高效的预算管理新格局。重点做好“六个结合”工作。

一、加强资产管理与预算安排相结合

资产管理科要全面梳理摸清市级部门单位可处置资产的底子，将相关情况提交各预算归口管理科室。各预算归口管理科室在预算安排时，应首先考虑部门单位可处置资产情况，并与资产科共同协商推进处置工作，减轻预算压力。

对部门单位的资产购置事项，由资产管理科根据其存量资产情况，严格按照资产配置标准从严控制并审定资产购置计划，各预算归口管理科室根据资产管理科审定的资产购置计划下达预算；属于政府采购事项的，采购管理科要严格把关，落实好“无预算不采购”“超预算不采购”等规定。

资产管理科、各预算归口管理科室、收费管理中心要加强协同配合，督促市级部门单位通过拍卖、出售、出租等市场化手段及划转调剂、共享共用等方式，分类处置、加速盘活各类资产。资产处置收入及出租、出借收入，一律纳入预算统筹安排。

（包抓领导：刘红霞、张晔平、朱卫强、张力洁、王国强、胡军强、冯涛。牵头科室：资产管理科；责任单位：各预算归口管理科室、政府采购管理科、市收费管理中心）

二、化解各类债务与预算安排相结合

今年，中省对各类债务的偿还和化解政策发生了较大变化：一是对到期政府债券的偿还，从原来通过发行置换债券偿还改为由债务单位筹资偿还；二是对到期的外国政府贷款实行直接扣款；三是对隐性债务化解、清理拖欠民营企业中小企业账款，

由省考核办纳入负面清单对市县政府进行考核；四是消化财政借款纳入省财政对市县财政的考核。

全局各科室要按新的要求，早计划、早安排。预算科与基金债务科将市级部门单位上述各类债务清单提交各预算归口管理科室。各预算归口管理科室要压实债务单位的还款主体责任，在预算编制和执行中，应与债务单位资产处置、中省下达专款等情况统筹考虑，落实好债务单位的还款资金来源。债务单位还款资金没有来源的，相关预算归口管理科室应及时调整支出结构。

各预算归口管理科室要督促协助债务单位制定并严格落实化债还款方案，该用资产变现处置的要加快变现处置，该用市场化方式化解的要尽快启动，该争取中省扶持解决的要及时上报；要密切跟踪部门单位债务化解工作进展情况，及时发现、协调、解决存在的问题。人教科要将债务化解情况按预算归口管理科室纳入年度目标责任考核。

（包抓领导：冯涛、刘红霞、张晔平、朱卫强、张力洁、王国强。牵头科室：基金与债务管理科；责任单位：各预算归口管理科室、人教科、内控科。）

三、推广运用 PPP 模式与预算安排相结合

各预算归口管理科室对部门单位、县区上报申请财政资金的项目，应积极主动加强和金融与对外合作科的工作对接，充分挖掘符合要求的 PPP 项目，优先选择一批“两个强制”项目以及有稳定现金流、使用者付费的项目入库实施。

金融与对外合作科要督促指导部门、县区，加紧已入库项目落地；要会同各预算归口管理科室，紧扣国家创新 PPP 模式的政策导向，积极主动配合部门、县区，围绕产业新城、县域

工业集中区、特色小镇等领域，探索实施基于片区整体开发运营的开发性 PPP 项目，撬动更多社会资本投入。

（包抓领导：朱卫强、刘红霞、张晔平、张力洁、冯涛。
牵头科室：金融与对外合作科；责任单位：各预算归口管理科室、市财政预算评审中心）

四、争取中省资金及政策支持与预算安排相结合

各预算归口管理科室要敏锐把握中央今年提高赤字率、发行抗疫特别国债等政策窗口期和机遇期，学习吃透政策的支持方向、核心要义等，盯紧资金投向，聚焦全市发展大局，提早谋划梳理项目，主动争取国家、省级重大政策支持和先行先试机遇，最大限度向上争取资金支持；对年初预算有缺口或预算执行中新增的项目支出，以及市委、市政府确定的重大事项、重点项目、重点工作所需资金，要积极向中省争取资金或政策支持。要对照省级专项资金目录，加强部门协作和市县联动，积极争取一批、储备一批符合上级资金投向的项目；要紧盯省级每年 7 月开始启动下年度部门预算编制的重要时间节点，加强与上级对口处室和各县区、市级相关部门的联系，积极做好“省级专项资金项目库”项目入库申报工作，争取更多符合要求的项目纳入省级预算盘子；要加强中省下达专款与市级预算安排的统筹，支持“六稳”“六保”、三大攻坚战等重点工作。

预算科要建立台账，对各相关科室、单位申报和争取中省资金及政策情况进行逐项统计，每月通报一次；人教科要纳入对相关科室、单位的年度目标责任考核。

（包抓领导：冯涛、刘红霞、张晔平、朱卫强、张力洁、王国强。牵头科室：预算科；责任单位：各预算归口管理科室、人教科、综改中心）

五、设立并用好产业引导基金与预算安排相结合

凡具备条件的产业类项目，各预算归口管理科室要联同市级主管部门共同向基金管理人推荐，作为产业引导基金投资项目，通过市场化运作，有效撬动社会资本投入。

各预算归口管理科室和各主管部门一道要对照省上设立的28只产业发展基金目录，积极储备包装项目，加强与省上对接，争取省级产业基金对我市的投资。要会同市财投控股有限公司，聚焦贯彻新发展理念和推动高质量发展，抓紧抓好工业、科技创投、文化旅游产业基金的项目筛选、投放；抓紧高新制造、绿色发展等产业引导基金的设立，带动更多社会资本投入，惠及更多的项目、企业，促进产业和消费“双升级”。

（包抓领导：冯涛、刘红霞、张晔平、朱卫强、张力洁。
牵头科室：基金与债务管理科；责任单位：各预算归口管理科室、市财投控股有限公司）

六、编制和争取专项债券项目与预算安排相结合

各预算归口管理科室对部门单位、县区上报申请财政资金的项目，应积极主动加强和基金与债务管理科的工作对接，充分挖掘编列符合要求的专项债券项目。

基金与债务管理科、各预算归口管理科室要抢抓国家今年增加地方政府专项债券的政策机遇，强化“资金跟着项目走”的原则，围绕交通、农林水利、生态环保、民生服务、市政和产业园区、应急医疗救治、公共卫生等发债领域，共同筛选并督促、帮助部门、县区加紧项目评估遴选，积极谋划建设一批有效投资拉动作用大的基础设施补短板项目，尽快形成实物工作量，促进稳投资、扩内需。

（包抓领导：冯涛、刘红霞、张晔平、朱卫强、张力洁。）

牵头科室：基金与债务管理科；责任单位：各预算归口管理科室、综改中心）

做好“六个结合”，构建预算管理新格局，是全局一盘棋、共渡难关、对冲疫情影响、应对经济下行压力的需要，也是硬化预算约束、提高财政资金整体绩效水平和财政管理水平的需要，各科室、各单位要做到目标一致、步调一致、同频共振；并做为一项制度化、常态化的工作积极实践总结。牵头科室的分管领导是第一责任人，其他包抓领导是分管科室、单位工作的责任领导。各牵头科室要切实负起责任，主动加强与责任科室、单位的协调对接，加强对牵头工作任务落实情况的督促检查，加强对存在困难和问题的研究分析，及时向局党组提出对策建议。各责任科室、单位要自觉把各自工作摆在全市大局工作之中、全局整体工作之中，确保局党组“六个结合”工作高质量高标准落实。



抄送：局领导，驻局纪检监察组，局机关党委，各党支部

中共宝鸡市财政局党组

2020年5月16日

共印 50 份